
 

 

Αρ. Πρωτ. 17/17 

Αθήνα,  19/10/2017 

Προς: Παμποντιακή Ομοσπονδία Ελλάδος, 

           Ποντιακά Σωματεία 

Κοιν: Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Στις 22/04/2017, η τουρκική κυβέρνηση, σε μία ακόμα επίδειξη των μη-
δημοκρατικών αρχών που την διέπουν και των αντίστοιχων πρακτικών που πάγια 
εφαρμόζει, προέβη στη σύλληψη του Πόντιου ακτιβιστή και αντιρρησία συνείδησης 
Γιάννη-Βασίλη Γιαϊλαλί (Yannis-Vassilis Yaylali). Αφορμή στάθηκε ένα άρθρο που ανάρτησε 
στα social media, σχετικά με τη Γενοκτονία των Αρμενίων και των Ελλήνων του Πόντου, δύο 
μέρες μάλιστα πριν την επέτειο μνήμης της πρώτης. Τη σχετική δημοσίευση μπορείτε 
ακόμα να δείτε στο τελευταίο του tweet. Να αναφερθεί, επίσης, ότι, σχεδόν 6 μήνες μετά 
τη σύλληψή του, κρατείται ακόμα χωρίς να έχουν γνωστοποιηθεί οι κατηγορίες που τον 
βαραίνουν! 

Ο Γιάννης-Βασίλης Γιαϊλαλί είναι Τούρκος πολίτης, ελληνικής καταγωγής, γεννημένος 
στην Πάφρα του Πόντου. Μεγάλωσε και ανετράφη ως Τούρκος, δηλαδή δεν είχε επίγνωση 
των πραγματικών του ριζών, μέχρι και τη θητεία του στον τουρκικό στρατό. Στη διάρκεια 
αυτής, έμαθε ότι ο παππούς του ήταν Έλληνας και πως ο πατέρας του είχε απαχθεί την 
περίοδο της Γενοκτονίας (1914-1923), όπως και πλήθος παιδιών εκείνη την εποχή με τη 
γνωστή, βίαια τακτική που ακολουθούσε η Οθωμανική Αυτοκρατορία, το γνωστό σε όλους 
"Παιδομάζωμα". 

Έχει συγγράψει και δημοσιεύσει πλήθος άρθρων σχετικά με την περίοδο 1914-1923, 
κατά την οποία γενοκτονήθηκαν εκατομμύρια αθώες ψυχές, καθώς και για την 
καταπάτηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων που υφίστανται μέχρι και σήμερα οι Κούρδοι 
σε ολόκληρη την Τουρκία. Εκτενείς αναφορές έχει κάνει και στη σφαγή του Ρομπόσκι 
(2011) που διέπραξε -ποιος άλλος- το τουρκικό κράτος. Πέραν αυτών, πριν φυλακιστεί και 
με αφορμή την προαναφερθείσα σφαγή, οργάνωνε κάθε χρόνο, λίγες ημέρες πριν την 
επέτειο μνήμης της, αντι-μιλιταριστικές ομάδες συζήτησης μεταξύ νέων, ενώ και ο ίδιος το 
2012 μετακόμισε μόνιμα με τη σύντροφό του, Meral Geylani, στην πολύπαθη περιοχή του 
Ρομπόσκι. 

Αυτή τη στιγμή που διαβάζετε το συγκεκριμένο κείμενο, ο Γιάννης-Βασίλης Γιαϊλαλί 

κρατείται στη στρατιωτική φυλακή του Elazig της Τουρκίας, κάτι που σημαίνει ότι: 

1) Λόγω της γεωγραφικής θέσης της εν λόγω φυλακής, καθίσταται δύσκολη, έως και 

αδύνατη, η επίσκεψη, αλλά και η διαμονή στην ευρύτερη περιοχή, ακόμα και του 

δικηγόρου του κρατούμενου. 

2) Δεν μπορεί να επιτευχθεί ούτε τηλεφωνική επικοινωνία με τον Γιάννη-Βασίλη, καθώς 

έχει απαγορευθεί στο δικηγόρο του, ενώ και οι οικείοι του διστάζουν να επικοινωνήσουν, 

λόγω των γραφειοκρατικών διαδικασιών που απαιτούνται. 

3) Οι προαναφερθείσες διαδικασίες είναι πολύ αυστηρές και γι' αυτό ορίζεται ειδική 

επίσκεψη στη φυλακή σε όποιον κατορθώσει να τις υπερνικήσει. 
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4) Για τους παραπάνω λόγους, από τον Απρίλιο μέχρι και σήμερα, ο κρατούμενος έχει 

δεχθεί επίσκεψη από το δικηγόρο του 2 φορές, ενώ έχει λάβει και ελάχιστα γράμματα από 

τη σύντροφό του, Meral, η οποία, σημειωτέον, από χθες κρατείται στο αστυνομικό τμήμα 

της Αττάλειας!!! 

5) Οι συνθήκες κράτησης στη φυλακή του Elazig είναι 3 φορές χειρότερες από το μέσο όρο 

της Τουρκίας (!!!), ενώ, επίσης, λεφτά αποστέλλονται στον Γιάννη-Βασίλη από τους 

οικείους του προκειμένου να βελτιώσει ελάχιστα τις συνθήκες διαβίωσής του, κάτι για το 

οποίο, προφανώς, δε μεριμνούν οι αρχές. 

Μπορεί για τους περισσότερους ανά τον κόσμο η σύλληψη του Γιάννη-Βασίλη από το 

τουρκικό κράτος να είναι μία από τις πολλές που έχουν γίνει μετά το πραξικόπημα της 15ης 

Ιουλίου 2016, ωστόσο, για τους Έλληνες του Πόντου, είναι βαρύνουσας σημασίας.  

Ο συμπατριώτης μας αυτός είναι μια ζωντανή απόδειξη των συνεπειών της 

Γενοκτονίας σε βάρος των προγόνων μας. Έχοντας, λοιπόν, συναίσθηση αυτού του 

ιστορικού φορτίου, αγωνίζεται κυριολεκτικά «μέσα στο στόμα του λύκου» για την 

αναγνώριση και καταδίκη του Εγκλήματος της Γενοκτονίας που, ως γνώριμη και προσφιλής 

πρακτική του τουρκικού κράτους, συνεχίζεται ακόμη και σήμερα σε βάρος άλλων 

εθνοτήτων [Κούρδοι]. 

Γι' αυτό το λόγο, εμείς, η Ένωση Ποντιακής Νεολαίας Αττικής, σε συνεργασία με το 

Σύλλογο Ποντίων Φοιτητών Νομού Αττικής, δημιουργήσαμε καμπάνια με σκοπό να 

συνεισφέρουμε  στον τερματισμό της παράνομης κράτησής του. 

Με μόνο 3 λεπτά από τον χρόνο σας, μπορείτε όλοι να δυναμώσετε αυτή τη φωνή 

διαμαρτυρίας και συμπαράστασης προς τον Γιάννη-Βασίλη Γιαϊλαλί!  

Προσβλέπουμε στην συμμετοχή σας και στην προώθηση του ψηφίσματος σε άλλους!  

 

Υπογράψτε κι εσείς τώρα για την απελευθέρωση του Γιάννη-Βασίλη Γιαϊλαλί, ώστε να 

ακουστεί η φωνή σας στους Ευρωπαίους αξιωματούχους και τους εκπροσώπους του 

τουρκικού κράτους μέσω του παρακάτω link: 

https://secure.avaaz.org/en/petition/EU_foreign_policy_chief_FMogherini_a_representativ

e_of_the_Turkish_state_Free_YannisVasilis_Yaylali/sign/?afhmiab 

Για  την  Ε.ΠΟ.Ν.Α 

Ο Πρόεδρος                                                                                                  Η Γενική Γραμματέας 

                       
Δαβιτίδης Γεώργιος                                                                                       Αναστασία Σαχσανίδη 
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